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ОРГАНІЗОВАНИЙ І НЕОРГАНІЗОВАНИЙ ТУРИЗМ: 

ОСНОВНІ ВІДМІННОСТІ В ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСКУРСІЙНИХ ПОСЛУГ 

 

Організованим туризмом є видом подорожі, у якій компоненти, такі як 

проїзд/переліт, проживання, екскурсії та харчування, плануються і надаються 

туроператором або туристичною агенцією. Основними перевагами цього типу 

туризму є зручність, економія часу, безпеку та різноманітні програми. 

Туристичні агенції також можуть забезпечити групові знижки на туристичні 

продукти. 

В організованому туризмі туроператори займаються організацією всіх 

деталей поїздки, що дозволяє туристам уникнути зайвих клопотів і зекономити 

час, оскільки все вже узгоджено. Крім того, працівники турфірм надають 

підтримку в разі виникнення проблем або надзвичайних ситуацій і можуть 

забезпечити знижки на групові поїздки завдяки угодам з готелями та 

авіакомпаніями. Туристичні агенції пропонують великий вибір турів з різними 

маршрутами та програмами. Серед недоліків організованого туризму – 

обмежена гнучкість у виборі часу та місць відвідування, а також можливі 

додаткові витрати на послуги туроператора. 

Неорганізований туризм, навпаки, передбачає, що турист або група 

туристів самостійно планує всі аспекти своєї поїздки, включаючи транспорт, 

проживання, харчування та розваги, що надає йому гнучкість у виборі 

маршрутів, місць відвідування, тривалості перебування та часу поїздки, а також 

можливість створити індивідуальний маршрут і зекономити на послугах 
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туроператорів. Неорганізований туризм підходить для тих, хто цінує свободу і 

незалежність у своїх подорожах та готовий вкладати час і зусилля у планування. 

Такий підхід до подорожі має кілька переваг: гнучкість у виборі маршрутів, 

місць відвідування, тривалості перебування та часу поїздки; індивідуальний 

підхід, що дозволяє створити унікальний маршрут відповідно до особистих 

інтересів; відчуття пригоди від самостійного планування; можливість 

зекономити на послугах туроператорів і вибирати більш бюджетні варіанти.  

Однак, неорганізований туризм також має свої недоліки – значні затрати 

часу на вивчення, бронювання та координацію всіх деталей подорожі; 

відсутність підтримки у випадку проблем або надзвичайних ситуацій, що може 

створити додатковий стрес; мовний бар'єр у країнах з іншим мовним 

середовищем; непередбачуваність витрат, оскільки туристи самостійно 

контролюють бюджет подорожі.  

Основні відмінності між організованим та неорганізованим туризмом 

полягають у рівні планування та забезпечення подорожі. Організований туризм 

передбачає, що всі аспекти подорожі плануються і забезпечуються 

туроператором або туристичною агенцією, що дозволяє туристам уникнути 

зайвих клопотів, зекономити час і отримати підтримку у випадку проблем. 

Не зважаючи на те, який вид туризму був обраний туристом, для вдалого 

виконання плану щодо екскурсій має своє місце саме організація екскурсійних 

послуг. 

Під час організації подорожі потрібно продумати та втілити наступні 

ключові аспекти організації поїздки: 

1) розробка програми – детальний опис кожного об’єкта з урахуванням 

історичних та культурних аспектів; 

2) планування маршруту – вибір цікавих і значущих місць для 

відвідування; 

3) логістика – організація транспорту і розрахунок часу на переїзди; 
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4) кадрове забезпечення – підбір кваліфікованих гідів з досвідом і 

знаннями мов; 

5) безпека – інструктажі з безпеки, медичні аптечки, страхування; 

6) матеріально-технічне забезпечення – карти, буклети, аудіогіди, 

організація харчування; 

7) юридичні аспекти – договори з партнерами, дотримання правових 

норм, отримання дозволів. 

Організація екскурсійних послуг для організованого і неорганізаційного 

туризму відрізняється аналогічно, адже організований туризм передбачає 

централізоване планування і організацію туроператором або туристичною 

агенцією. маршруту, вибір атракцій, забезпечення транспорту, проживання та 

інших сервісів, що забезпечуються заздалегідь. А «неорганізовані туристи» самі 

планують свої екскурсійні маршрути і послуги. Вони можуть самостійно 

обирати місця для відвідування, визначати графік і проживання, користуватися 

загальнодоступними транспортними засобами і навіть досліджувати атракції 

без попередньої організації або допомоги туроператора. 

Їх відмінність полягає в рівні організації та підтримки: організований 

туризм надає більшу гарантію щодо комфорту і безпеки, а також готові 

програми, тоді як неорганізований туризм надає більшу свободу і гнучкість у 

виборі, але вимагає від туристів більше самостійності і відповідальності за 

організацію своїх подорожей.  

Ще одна ключова відмінність між видами туризму – це управління 

витратами. Організований туризм часто пропонує фіксовані пакети з 

включеними послугами, що спрощує планування і може забезпечити економію 

через групові знижки. У неорганізованому туризмі туристи самі вибирають 

послуги, що може призвести до більш гнучкого управління бюджетом, але 

потребує більшої самостійності і уваги до деталей. 
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Отже, підсумовуючи основні відмінності між організованим і 

неорганізованим туризмом, зазначимо, що вони дозволяють туристам обирати 

між різними підходами в залежності від їхніх потреб, уподобань і рівня 

комфорту, який вони вважають за потрібний під час подорожі. А організація 

екскурсійних послуг є місцями залежною від уподобань подорожуючих – чи то 

турист бажає просто відвідати запропоновану екскурсію, довіряючи 

туристичній організації яка зробить свою пропозицію, чи хоче особисто обрати 

свій шлях та місця для огляду, без чіткого або визначеного заздалегідь плану. 
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